



中国科学技术大学党委书记舒歌群来芜调研

本报讯(通讯员吴言言记者吕成王俊张锐)6月9日至10日,中国科学技术大学党委书记舒歌群率队来芜调研科技创新、校企合作、人才建设等工作,并与市委书记单向前进行座谈交流。中国科学技术大学党委书记舒歌群、副校长周从照,奇瑞控股集团董事长尹同跃,海螺集团董事长杨军,市领导杨志斌、汤劲松、姚凯、蔡毅陪同调研或参加座谈会。

舒歌群在座谈中表示,中科大主动对接国家发展战略,积极服务区域经济社会发展,推动科技创新和产学研融合。芜湖作为长三角重

要的制造业基地,拥有良好的工业基础和创新创业环境,近年来在产业孵化、人才引引、城市建设等方面取得了长足进步。希望进一步加强校地交流合作,围绕城市产业特色谋划打造科技创新平台、成果转化中心、人才培育高地,以科技创新赋能企业发展和城市治理,推动经济社会高质量发展。

单向前对舒歌群一行到来表示热烈欢迎。他说,芜湖经济社会发展势头良好,动力澎湃,全市上下正按照省委省政府的部署要求,坚持走高质量发展道路,着力打造全省经济增长第

二极,加快建设名副其实的省域副中心。期盼与中科大在科技成果转化、高层次人才引育等方面开展更多合作,推动科创要素集聚和应用场景落地,市委、市政府将全力做好服务保障,为各类人才在芜创新创业打造最优发展环境。

在芜期间,舒歌群一行先后来到长三角信息智能创新研究院、奇瑞汽车、海螺集团、航空产业园等地考察,对市在创新生态打造、科研成果落地和人才培育等方面工作给予高度评价。

单向前在开展“企业家接待日”现场集中办公活动时强调 用真心真情答好企业出的每一道题

本报讯(通讯员吴言言记者赵云涛周文瀚)6月10日上午,市委书记单向前在湾沚区开展“优环境、稳经济”活动暨“企业家接待日”现场集中办公活动时强调,要认真贯彻落实省委“一改两为五做到”要求,对企业做到有求必应、有难必解、有困必帮,用真心真情答好企业出的每一道题。

“不说空话套话,企业开门见山讲困难、提诉求;我们直面问题出主意、

想办法,尽最大努力给予帮助。”刚一坐定,单向前就为活动定下基调。“企业在平台研发费用和新建测试中心等需要寻求帮助和支持”“幼儿园经营遇到困难,希望帮助渡过难关”“大学生创业面临资金难问题,希望政府能够协调金融机构降低借贷门槛”……安徽劲旋航空科技有限公司、芜湖市金童幼儿园、芜湖市天润建设实业有限公司、芜湖市恒鑫电缆有

限公司、芜湖市机智思维图科技有限公司等企业负责人一一反映遇到的困难和诉求,单向前边听边记边问,详细了解原因,逐一给出回应,明确办理时限,让企业家吃下“定心丸”。

单向前强调,稳企业、稳就业是稳经济、稳发展的关键,我们开展“企业家接待日”现场集中办公活动,就是为了贯彻省委“一改两为五做到”要求,以真心真情的服务、真抓实干的作风助企

纾困、暖企安商,更好地帮助企业发展。全市各级各部门要聚焦企业反映集中的共性需求和普遍问题,全面加强政策供给,加大惠企力度,提升服务效能,完善企业参与涉企政策制定和评价机制,全力满足企业的合理合法需求。要言而有信、言出必行,清单化闭环式抓好企业诉求事项的落地落实,把工作成效体现在帮助企业解决具体问题上,不断提升企业的获得感和竞争力。

调查研究,强化政策宣传辅导,积极摸排企业最真实、最直接、最迫切诉求,提供精准化帮扶,清单闭环管理。要切实打通政策传导“最后一公里”,全面落实一系列稳经济政策,帮助企业用足用好市级人才团队、创新平台、金融基金等政策,最大限度释放政策红利。要坚持系统思维善于举一反三,既依法依规解决企业面临的具体问题,又优化完善普遍性、行业性问题的政策机制,推进政府工作流程再造,建设高标准市场体系。要持续提升服务企业的能力水平,深化供需对接,确保信息对称,限时解决企业在项目申报、人才引引、扩大生产上的“燃眉之急”,坚定不移帮助企业做大做强。

宁波在经开区开展“优环境 稳经济”活动暨“企业家接待日”现场集中办公

本报讯(记者王世宁冯光宇)根据省委、省政府安排部署,6月10日上午,市委副书记、市长宁波在芜湖经济技术开发区开展“优环境 稳经济”活动暨“企业家接待日”现场集中办公,面对面听意见、问诉求、谋实招,帮助企业解决实际困难和问题。市政府秘书长王志鹏陪同。

在芜湖经开区管委会,宁波利用半天时间随机接待了9批来访企业负责人。现场2个接待组共接待企业14家,做到不阻拦、不筛选、不限时。“希望争取示范项目落地政策”“资金问题影响产能和研发进度”“希望帮助协调项目用地指标和核心岗位用人”……宁波耐心倾听企业负责人反映的每一

个问题和诉求,与市直部门负责同志研究提出解决办法。接待中,宁波勉励大家坚定必胜信心,把外界助力转化为发展动力,努力实现更好更大发展。宁波在现场集中办公时强调,千方百计把市场主体保护好,才能为稳住经济大盘积蓄基本力量。各级各部门要主动靠前当好服务员,深入基层

芜湖三项工作获国务院通报激励

本报讯(记者周一平)6月9日,国务院办公厅发布通报,对2021年落实有关重大政策措施真抓实干成效明显的地方予以督查激励。记者从通报中了解到,芜湖市在三项工作中获国务院点名通报、重磅激励。

根据通报内容,芜湖市在2021年度落实有关重大政策措施成效突出的三项工作分别为:推进质量强国建设工作成效突出的地方;耕地保护工作突出、土地节约集约利用成效好、闲置土地比例低且用地需求量大;老工业基地调整改造力度大、支持传统产业改造、推进产业转型升级等工作成效突出的地方。

为进一步推动党中央、国务院重大决策部署贯彻落实,充分激发和调动各地担当作为、干事创业的积极性、主动性和创造性,根据《国务院办公厅关于新形势下进一步加强督查激励的通知》,结合国务院大督查、专项督查、“互联网+督查”和部门日常督查情况,经国务院同意,对2021年落实打好三大攻坚战、深化“放管服”改革优化营商环境、推动创新驱动发展、扩大内需、实施乡村振兴战略、保障和改善民生等有关重大政策措施真抓实干、取得明显成效的199个地方予以督查激励,相应采取30项激励支持措施。

我市金融机构贷款总量突破5000亿元

本报讯(记者吕成通讯员徐群航)记者从人民银行芜湖市中心支行获悉,截至5月末,全市金融运行持续强劲增长态势,金融机构本外币存贷款总量达到11319.3亿元。其中,各项存款余额5683.3亿元,当月增加91.9亿元;各项贷款余额5012.6亿元,当月增加55.8亿元。至此,我市成为继合肥之后全省第二个贷款总量破5000亿元的城市。

今年以来,我市金融部门大力引导金融资源向实体经济倾斜,贯彻助企纾困政策措施,全力推动金融改革创新,撬动金融机构加大信贷投放,重点支持普惠小微、制造业、科技创新等行业,增强金融发展与实体经济之间适配性、协调性,更好服务于省域副中心城市高质量发展,为保障经济稳健运行提供金融力量。

首届“创业芜优”创新创业大赛圆满落幕

本报讯(记者陈旻张永胜)6月10日,芜湖市首届“创业芜优”创新创业大赛暨“中国创翼”“赢在江淮”创业大赛芜湖市选拔赛决赛在殷港小镇青年创业园落下帷幕。市领导杨志斌、何友旺、孙四平出席并颁奖。

打造“创业芜优”之城,营造创新创业浓厚氛围,我市充分依托具有全国影响力的“中国创翼”“赢在江淮”创新创业大赛的赛事平台,举办首届“创业芜优”创新创业大赛。大赛分为主体赛和专项赛,设有制造业、服务业、

青年创意、乡村振兴、劳务品牌、皖厨创业等6个赛道,共有255个队伍报名参赛,参赛项目创历史新高,尤其吸引了来自我市的9所高校134个项目及长三角城市高校创业团队参赛。大赛中优胜的项目落地芜湖,除了获得奖金激励外,还将优先纳入创业良种库、雏鹰计划、高校毕业生创业项目等“创业芜优”“紫云英人才计划”政策扶持范围。

活动还同步开展参赛项目展示、入孵创业孵化载体签约、创业担保贷款及投融资授信签约等活动。

我市举行优待证首发仪式

本报讯(记者乐培程程中玉)6月10日,芜湖市退役军人、其他优抚对象优待证首发仪式举行。市委退役军人事务工作领导小组副组长、副市长、市公安局局长尹春华出席并宣布发放工作启动。

仪式上,24位退役军人和其他优抚对象代表现场领证。记者注意到,证件为红色,上面有持证人名、照片、服役年限、发放单位等信息。据介绍,优待证由退役军人事务部统一制

发,全国统一式样,面向符合条件的退役军人和烈士、因公牺牲军人、病故军人遗属发放,是持证对象彰显荣誉的载体,享受优待的凭证。

我市自3月1日启动优待证申领工作,目前已有4.2万余人申领。下一步,将依托退役军人服务体系,继续加大工作力度,做好优待证申领制发工作,以实际的举措提升广大退役军人和其他优抚对象的获得感、幸福感、尊崇感。

芜湖市“最美护士”先进事迹报告会暨“最美护士”颁奖典礼举行

本报讯(记者汪潜程中玉)聆听“最美护士”心声,感悟医者仁心情怀。6月10日,由市委宣传部、市卫健委主办,芜湖传媒中心、市护理学会承办的“疫”不容辞 护佑健康2022年芜湖市“最美护士”先进事迹报告会暨“最美护士”颁奖典礼举行,对来自全市医疗卫生战线上的42名“白衣天使”进行表彰。

金灿灿的绶带,鲜艳的荣誉证书,雷鸣般的掌声,是对“最美护士”崇高精神、精湛业务、突出贡献的最好肯定。大会现场,来自市中医医院的杨小荣、皖南医学院第二附属医院的程文青、市妇幼保健院的钱艳、市第一人民医院的袁宏志、市口腔医院的董燕、市第四人民医院的何厚红6名代表走上台,结合自身工作经历,分享“白衣天使”们关于守护和奉献的故事。

获表彰的42名“白衣天使”——作为医疗卫生事业的一支榜样力量,以“爱心、耐心、细心和责任心”对待每一位患者,用真诚和真情在平凡岗位

上兢兢业业、刻苦钻研,以十几年甚至几十年如一日的默默付出书写着平凡而又精彩的人生。疫情期间,“白衣天使”们化身勇往直前的“战士”,坚守一线战“疫”,用实际行动诠释着南丁格尔誓言。

“这份表彰与其说是一份荣誉,更是一份鞭策。”来自市第一人民医院感染内科的方玉瑾说,作为一名医务工作者,救死扶伤是自己的本职。今后将把荣誉化成更好为患者服务的动力,不负韶华,不负使命。来自市第二人民医院的王雅鑫大学毕业后即在重症医学科工作,“分秒必争”是她工作中司空见惯的事,“拿着这份沉甸甸的荣誉,我心里很激动。今后我会更加努力,无愧于大家对我的肯定和‘最美护士’这个光荣称号。”

以一颗医者仁心在工作岗位上尽职尽责,“护理人员的工作是琐碎的、平凡的,在普通的工作岗位上,他们努力奉献、发光发热。”芜湖市护理学会理事长彭东风表示,通过宣讲先进事



迹,表彰突出贡献,让全社会能更好理解支持护理工作,关心关爱护理人员。同时,激发广大护理人员以更

更严谨的工作态度、精湛的护理技术诠释出关爱生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆的医者品质。

赴深圳实训百日后,芜湖干部“满载而归”——

“在深圳加满油,是为了回芜湖加油干”

□记者 张申尚 通讯员 李鑫

6月9日上午10时许,一架从深圳起航的飞机徐徐降落于芜宣机场,一群年轻的面孔迈着轻快而自信的步伐走下飞机。100多天前,这批青年干部带着责任远赴深圳开展百日实训;100多天后,他们带着收获回到了家乡芜湖。

“组织上安排我们去沪深实地培训,既是关怀和期望,更是嘱托和要求。100天的学习,让我们的思想、视野、能力得到有效提升。回来后,一定在岗位上干出成绩、作出贡献。”6月10日上午,回到岗位上的第二批百日实训深圳组领队、临时党支部书记、市档案馆副馆长张照军向记者表示。

走进深圳:融入与学习

这次赴深圳学习的芜湖青年干部一共20人,16名“90后”,4名“80后”。抵达目的地没多久,深圳便遭遇疫情来袭。

人生处处皆课堂。大家认为,既然疫情来了,那么就“随遇而安”,积极主动参与当地的疫情防控,也借此了解深圳的基层治理情况。

于是,20名队员立即在驻地附近报名参加疫情防控志愿服务,当起了社区“大白”,参与秩序维护、宣传引导等“琐碎”工作,与深圳基层干部、居民群众打成一片。

虽然此举不在原定的实训内容之内,却收到了良好效果。当地的社区、企业、居民都知道有一批芜湖干部,每天为大家安心实意服务,还站社区书记、深圳市蛇口人民医院给大家写来感谢信,当地媒体也多次报道他们的故事。

今年深圳对疫情的精准防控,成效令人瞩目。疫情很快结束后,芜湖实训干部立即进入岗位,开始了真正的实训生活。他们全部走进企业,身份也由一名机关干部变为企业职工。要想学到企业的精髓,必须成为企业一员,“融入”显得特别重要。

实训干部奚书贤和丁琦所在的优艾智合机器人科技有限公司,是一家以机器人研发与制造为核心的创新型高新技术企业。“初来公司,看到这里办公是开放式的办公环境,多元化的办公分区,充满未来感的研发中心……”与机关完全不同的环境和节奏,提醒着她们要转变思维和身份,快速融入进去。从“中午一起去吃饭吧”“一起喝杯下午茶吧”这样的小切口“破冰”,到与公司同事逐步建立友谊,并很快在工作中勤学好问,积极配合,她们很快了解了部门的具体业务,但因工作认真负责,得到部门经理的认可。

“在企业,部门就是一个团队,团队的成绩依赖每个人的努力。看到部门蓬勃向上的氛围、小伙伴对业绩的不懈追求,让我产生了本领恐慌。我作为一名实训干部,一定要学到他们的优点。”实训干部练磊在智慧互联电信方舟(深圳)创投基金实训期间,主动虚心请教,积极适应岗位。他根据基金投资方向,认真梳理芜湖潜在投

目标的,表现出来的专业敬业受到高度肯定。

另两位实训干部韩略、张思宇到企业没多久,便接到出差任务,与一位企业负责人前往阜阳开展项目投标工作,并成功拿下了1380万元的项目投标。“企业能把这么重要的任务交给他们,可见是对实训干部能力、素质的高度信任。”张照军评价说。

深入深圳:沉浸与交互

20名实训干部在深圳的100多天里,一次没有回芜湖,很少有休息日。他们牢记嘱托,“如饥似渴学习,一刻不停提高”……在与企业的深入互动中,实训干部与企业增进了解、增强信任,学到了真本领,提高了站在企业需求角度服务企业的意识和能力。

实训干部戴要魁和练磊利用企业的行业优势,先后考察了14家人工智能和航空领域的明星企业,拜访了相关企业企业家30余人。

市七中面向全市招收40名宏志生

本报讯(记者赵丹丹)记者从市教育局获悉,市第七中学今年继续面向全市招收40名宏志生,以支持和帮助志向宏大、家庭经济特别困难的品学兼优的宏志生更好地完成高中学业。

市七中宏志班招生对象为:芜湖市应届初中毕业生;2022年中考成绩不低于普高控制线上80分。宏志生志愿在第二批提前批次中填报,一经录取,即成为七中宏志班学生,后面批次报考的学校均不再录取;若未录取到七中宏志班,不影响后面批次报考学校的录取。

为了保障宏志生顺利完成高中三年学习,市委市政府安排了宏志生专项资金,宏志生在校学习期间,享有

以下政策待遇:高中三年减免全部学费、书本费、军训费、校服费、住宿费、保险费等(每学年约2500元);符合条件的学生可再享受普通高中国家资助、校内资助和各类社会助学金(其中国家资助人均每年2000元);每生每年享受生活补助1000元;成绩优秀的学生可享受奖学金(人均每年800元)。此外,学校还将对在高考中取得优异成绩的宏志生发放升

学助学金。2002年8月,市委市政府充分利用市第七中学的优质教育资源,在学校开设宏志班。二十年来,芜湖七中宏志班取得了丰硕成果,数百名来自全市各地的孩子完成了高中学业。

大事小事身边事,社会治理办实事。